

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
 ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 185 (10285) ◆ Суббота, 18 сентября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — КАЖДОМУ!

### В КОПИЛКУ ЭКОНОМИИ

Заботу горняков угольных предприятий о своем личном вкладе в фонд пятилетки сегодня трудно переоценить. На шахтах рудника заведены лицевые счета экономии государственных средств. Они с каждым месяцем увеличиваются, растут и, словно маленькие ручейки, стекаются в общую шахтерскую копилку. «Ручеек» экономии в фонд пятилетки трудящихся шахты «Полысаевская-1» за 8 месяцев составил 362 тысячи рублей. Деньги эти шахтеры сэкономили в основном за счет того, что по-хозяйски подошли к расходованию материалов, экономии заработной платы, повышению нагрузки на очистные и подготовительные забои. Неплохо трудится коллектив шахты и в сентябре. На сверхплановом счету у него 4900 тонн топлива.

Весомый вклад в режим экономии и бережливости внесли горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2». Они сэкономили 382 тысячи рублей. В этом году шахта выдала 104.600 тонн сверхпланового топлива. Из них 4 тысячи в сентябре.

На лицевом счету у коллектива завода «Красный Октябрь» 169 тысяч рублей. Что это за деньги, где и как экономлены? 40 тысяч рублей завод получил за 8 месяцев от снижения себестоимости выпускаемой продукции, 63 тысячи рублей за счет перевыполнения плана по реализации. Рациональный раскрой сберег 83 тонны металла. От каждой тонны получено экономии по 105 рублей.

Д. НИКОЛАЕВ.

### Экономический эффект — 21.880 рублей

Главный конструктор швейного объединения «Одежда» тов. Косьминова обратила внимание на расход ткани пальто с цельнокройными подзорами карманов. Пересмотрела нормы и фактический расход — все будто бы нормально. Но вот раскладка ткани не совсем удобная. А что, если подзоры заменить подрезными. Снова расчет. И... находка. Оказывается, новый вид раскроя не только облегчит работу, но и даст экономию ткани. Экономический эффект предложения Косьминовой — 6.981 руб.

Механизация обработки низа пальто зимнего и демисезонного, предложенная технологами тт. Печерской и Глухой, дала экономию 878 рублей.

Или вот предложение слесарей-сантехников филиала № 1 тт. Сливина и Колупаева. Изменив давление в котлах, они не только продлили срок службы котельной, но и принесли экономии предприятию в год 2000 рублей.

Всего за 8 месяцев подано 34 рационализаторских предложения, внедрено 28. Экономический эффект их — 21880 рублей.

### План выполняется

Строители прорабского участка Кемеровского треста «Облремстрой» ведут в сентябре ремонт школы № 6, яслей № 11 и других объектов. При всех обстоятельствах, затрудняющих строительство, коллектив прорабского участка справляется с месячным заданием. Уже больше половины плана выполнено. Среди бригад хорошо тру-

дятся коллективы отделочников М. М. Данилиной, А. С. Гранкина, плотников А. Е. Кузнецова. Они выполняют нормы выработки на 130—140 процентов.

В этом месяце строители прорабского участка закончат ремонт аптеки № 14 и сдадут ее государственной комиссии.

В. ПЕТРОВ.

### Горький — Ленинск- Кузнецкий

В первых числах сентября тринадцать водителей пассажирского автотранспортного предприятия № 2 под руководством опытного водителя Захарова Николая Игнатьевича были командированы в г. Горький. Цель поездки — получить прямо с автозавода 13 автомобилей и своим ходом доставить их в пассажирский парк. Трудной и ответственной была эта поездка. Водители делали в сутки по 600—700 километров. Расстояние от Горького до Ленинска-Кузнецкого — 3700 километров — преодолено за 6 суток.

3700 километров на таксометре новой машины за шесть дней — это немалая цифра. Выходит, автопредприятие уже потеряло прямого дохода около четырех тысяч. Да плюс командировка. Но если подсчитать, во сколько обошлась бы перевозка машин по железной дороге, время, потерянное в ожидании платформы, затраты оказались бы намного больше.

13 новеньких «волг», прибывших вчера в город, скоро выйдут на линию.



Отлично работает на 14-м участке шахты имени С. М. Кирова проходческая бригада, возглавляемая Георгием Николаевичем Криони. Свои годовые обязательства — плюс 200 погонных метров сверх плана — этот коллектив выполнил к Дню шахтера. Сейчас обязательства пересмотрены. И на отчетно-выборном партийном собрании бригадир заверил коммунистов, что проходка западной прирез-

ки по пласту Майеровскому будет произведена в срок. С пуском этой прирезки получится как бы обновление шахты, суточная добыча которой дойдет до 10 тысяч тонн.

На снимке: члены бригады Г. Н. Криони, проходчики (слева направо) И. А. МАХНЕВ, А. Т. ЖУРАВЛЕВ, Ф. О. ШИМЧУК и И. Б. РАЩУПКИН. Фото А. ШМАКОВА.

### На курортах, в домах отдыха

Ежегодно горняки шахты «Журилка-3» отдыхают в различных санаториях, на курортах и в домах отдыха. Только за третий квартал этого года шахтным комитетом распределены 70 путевок на курорты страны. Так, в Пятигорске отдыхает В. Г. Сергеев, лесодоставщик ВШТ-2, в Железноводске — С. Х. Халимов, горнорабочий 3-го участка, в Славяногорске — В. Л. Стиль,

горнорабочий 1-го участка, в Нальнике — В. И. Животиков, в Цхолтубе — Д. А. Смородько, машинист комбайна 2-го участка.

Кроме того, 100 работников шахты отдохнули в домах отдыха. В 4-м квартале планируется отправить по курортным путевкам еще 23 горняка.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Трудящиеся города обсуждают Постановление ЦК КПСС

«О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»

### КАЖДОМУ молодому рабочему — ОПЫТНОГО ШЕФА

Именно полиграфисты первыми знакомятся с документами партии и правительства, отливая их в металл строк и укладывая в газетные полосы для истории. Не случайно поэтому, что работники Ленинск-Кузнецкой типографии первыми в нашем городе провели профсоюзное собрание по обсуждению Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

У полиграфистов четкие ориентиры. 20 сентября они завершат выполнение девятимесячной программы.

По обоснованным расчетам на три месяца раньше срока будет выполнен и пятилетний план производства.

Эти обязательства базируются на высоком профессиональном мастерстве большинства работников типографии, их инициативе в каждомдневном поиске неиспользованных возможностей в организации труда, совершенствовании техники и технологии, в изучении и внедрении передового опыта.

А за передовым опытом не надо идти далеко. Среди полиграфистов Кузбасса широко известна бригада печатников Ленинск-Кузнецкой типографии, которой руководит Екатерина Яковлевна Скокова. Постановлением бюро Кемеровского обкома КПСС и облисполкома президиума областного совета профсоюзов за высокие показатели по достойной встрече XXIV съезда КПСС эта бригада занесена в Книгу почта «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Высокие трудовые показатели и подлинное мастерство отлича-

ют и таких рабочих, как Маскину, Акрамову, Переверзеву, Крайнову, Батаршину, Мышкину, Кузьмину, Кулешову, Максютину и многих, многих других. 40 процентов рабочих типографии носят почетное звание «Ударник коммунистического труда».

Но на этом собрании меньше всего говорилось об успехах в соревновании. Выступающие выразили глубокое удовлетворение по поводу того, что Центральный комитет партии объявил бой формализму в соревновании, бюрократическому подходу к живому делу. Рабочие Е. Скокова, А. Кулешова, Н. Пономарева и другие указали на существенные недостатки в ходе социалистического соревнования на предприятии. Условия соревнования, как правило, разрабатываются администрацией и местным комитетом. С рабочими, случается, забывают посоветоваться. Нуждаются в совершенствовании форм морального и материального стимулирования. Не разработана система распространения передового опыта.

Здесь же, на собрании, рабочие выступили с почином «Опыт старших — молодым». В коллективе, в который постоянно приходит молодая смена, особенно важно утверждать дух рабочих традиций, рабочей гордости за хорошо выполненное дело, здорового соревнования за эффективное использование рабочей минуты, дух творческого отношения к труду и хозяйского — к своему предприятию.

Собрание наметило конкретные пути развития социалистического соревнования.

### НАУКА И ТЕХНИКА: ПОИСКИ И ОТКРЫТИЯ

#### Радуга будет ярче

МОСКВА. Синтетические и искусственные волокна порой с трудом поддаются крашению. Специалисты кафедры химической технологии волоконных материалов Московского текстильного института разработали способ крашения новых материалов.

Исследователи предложили вводить в красильные растворы особые химические препараты — производные жирных кислот. Эти вещества, обладающие высокими смачивающими свойствами, способствуют повышению качества крашения.

Новые способы крашения волокон из смесей шерсти с целлюлозой, льна с лавсаном, шерсти с вискозой были успешно испытаны на текстильных предприятиях Москвы, Костромы, Краснодара.

#### Вентилятор из полиэтилена

ТБИЛИСИ. Оригинальная конструкция вентилятора из полиэтилена создана во Всесоюзном научно-исследовательском институте охраны труда в Тбилиси. Он во много раз долговечней металлического. Ему не страшны агрессивные газы кислоты и щелочи.

Новый вентилятор — малозумный, в десять раз легче металлического. Пластмассовый вентилятор средних габаритов может, например, поднять один человек, тогда как для переноски металлического нужна лебедка.

Новинка найдет широкое применение, главным образом, в химической, металлургической и пищевой промышленности. (ТАСС).

**В ЭТОМ** году Центральный Дворец культуры пожелал «лавы». Труды нескольких лет по художественному воспитанию участников самодеятельности, организации массовой работы были замечены и отмечены. За постановку воспитательной работы в период подготовки XXIV съезда партии нашему ЦДК было присуждено первое место в области.

На столе директора ЦДК лежит массивный, празднично оформленный альбом — своеобразная фотонформация деятельности Дворца. Фотообъектив оставил память о торжественном дне вручения паспортов, диспуте в клубе «Современница», ярком и звонком осеннем бале, о слете ударников коммунистического труда и многом, многом другом.

В ЦДК любят приходить люди. Даже официальные мероприятия здесь умеют «преподнести», добиться необходимого эмоционального эффекта. А если человек взволнован, если зал объединяет единое гражданское чувство гордости за труд земляков и солидарности в стремлениях — воспитательный момент наличен.

В предсъездовский период ЦДК стал пропагандистской трибуной. Здесь обсуждалась новая пятилетка, здесь разворачивались грандиозные перспективы развития,

расцвета Кузбасса и нашего родного города.

Лекторы обкома КПСС, местного общества «Знание» доносили до сидящих в зале главную агитационную мысль: ты — творец пятилетки, твои руки — ее орудие, твой светлый разум — ее творческая сила.

Университеты «За технический прогресс» и педагогических знаний имели постоянную аудиторию. Городской комитет партии подобрал хороший преподавательский сос-

та. Всякая работа: будь она предельно конкретна, как изготовление стола или абстрактна, как воспитание чувства прекрасного, — нуждается в определенном замысле, видении конечного результата.

В ЦДК массовая работа порой ведется «вообще». Иногда создается впечатление, что подлинную цель подменяют внешней, показной стороной дела. Стремясь показать товар лицом, много внимания

уделяют технике, а не содержанию мероприятия.

Первое место заняла наша агитбригада. Способные ребята, прошедшие школу народного театра, с большим вкусом, хорошо оформленные в номер. Их программа всегда актуальна, в меру остра, оснащена необходимыми фактами и цифрами. Но чего-то не хватает ее выступлениям. Чего? Непосредственности, дыхания реальной жизни. Слишком декламируют, слишком обобщенно шутят, слишком неконкретны уколы. Героев дня мы узнаем — а вот недостатки — общие.

Молодежные клубы работают только на школьную аудиторию. Университеты технических знаний еще мало привлекают рабочих, передовиков производства. Практически ЦДК с своей работе ориентируется не на массу, а на уча-

щих и активистов, даже энтузиастов — применительно к самодеятельности.

«Выпадает» средний возраст, рабочие, шахтеры — как раз основной объект воспитательного воздействия.

XXIV съезд партии помог работникам культуры по-новому осмыслить цели и направление своей деятельности. Горком угольщиков, руководство ЦДК критически пересмотрели свои планы и продумали целую систему массово-политической и культурно-массовой работы. Основное ее направление — пропаганда решений XXIV съезда КПСС, мобилизация трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетки.

В этом направлении будет работать университет технических знаний, руководит которым главный инженер шахты «Комсомолец» Ф. К. Прусаков. Уже в сентябре начнет работу лекторий «Мир движется по ленинской орбите».

Широко будет использоваться в этой работе кино. Запланированы три кинолектории «Компас истории показывает коммунизм», «О тех, кто легендой оваян», «Люблю тебя, горжусь тобой, Сибирь».

Перспективный план работы ЦДК предполагает широкий фронт воспитательного воздействия, если пульс ЦДК будет биться ритмично, а не лихорадочно, если коэффициент полезного действия воспитательной работы будет определяться не грамотами и местами, а живой реакцией людей. Если после каждого вечера в ЦДК души людей станут светлее, а мысли — четче и деятельнее.

Л. СЕМЕНОВА.

## На новостройках СТРАНЫ



**ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** «...вести в действие... химический комплекс на Пермском нефтеперерабатывающем заводе», — записано в Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

Нефтехимический комплекс, подобного которому еще нет на Урале, расположится на площади в триста гектаров. Производство будет организовано по самой современной технологии, а трудоемкие процессы автоматизированы. Здесь станут получать стирол, полистирол, бутеновые спирты, моющие средства, жирные кислоты и другие химические продукты, пользующиеся большим спросом во многих отраслях промышленности.

Сейчас на строительной площадке широким фронтом ведется монтаж металлических конструкций, производится установка технологического оборудования, укладка бетона.

На снимке: монтаж технологического оборудования на строительстве Пермского нефтехимического комплекса. Фото Е. Загуляева. (Фотохроника ТАСС).

**УЗБЕКСКАЯ ССР.** На реке Амударье началось строительство Тяньмуньского гидроузла. Десятки мощных землеройных машин работают в котловане. Полным ходом идет выемка грунта под здание ГЭС.

На снимке: один из участков строительства. Фото К. Атаева. (Фотохроника ТАСС).

# МОБИЛИЗАЦИЯ ДУХА

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

На кафедру поднимались лучшие инженеры, опытные педагоги, представители научной и конструкторской мысли...

При Дворце действовал круг молодежных клубов «Прометей», «Современница», «Прекрасное — в жизни!» и другие.

Для отчета этого, пожалуй было бы достаточно. Для анализа же с расчетом на будущую работу — маловато. Не по количеству мероприятий, охваченных «единиц». Недостаточно де-

уделяют технике, а не содержанию мероприятия.

Первое место заняла наша агитбригада. Способные ребята, прошедшие школу народного театра, с большим вкусом, хорошо оформленные в номер. Их программа всегда актуальна, в меру остра, оснащена необходимыми фактами и цифрами. Но чего-то не хватает ее выступлениям. Чего? Непосредственности, дыхания реальной жизни. Слишком декламируют, слишком обобщенно шутят, слишком неконкретны уколы. Героев дня мы узнаем — а вот недостатки — общие.

Молодежные клубы работают только на школьную аудиторию. Университеты технических знаний еще мало привлекают рабочих, передовиков производства. Практически ЦДК с своей работе ориентируется не на массу, а на уча-

над молодежь, комсомольцами, о слабо поставленной организационно-партийной работе, о персональной ответственности коммунистов за порученное дело, об учебе в системе политического просвещения и другие.

Коммунисты вскрыли, имеющиеся недостатки, дали положительную оценку работе партийного бюро, избрали новый состав бюро, секретарем которого вновь избран тов. Дьяконов.

Этим партийным собранием закончилась отчетно-выборная кампания в цеховых парторганизациях завода. Партийное бюро завода приступило к анализу и обобщению критических замечаний коммунистов, высказанных на партсобраниях. Его выводы будут положены в основу дальнейшей деятельности партийной организации завода.

## А ТЕПЕРЬ ЗА РАБОТУ

15 сентября в блоке цехов № 1 рудоремонтного завода «Красный Октябрь» состоялось цеховое отчетно-выборное партийное собрание. С докладом «О работе партбюро блока цехов № 1 за отчетный период» выступил секретарь парторганизации В. К. Дьяконов.

В прениях приняли участие коммунисты гг. Усачев, Фридрих, Семенов, Баднаровский, Божанов, инструктор горкома партии тов. Удовиченко. В своих выступлениях товарищи затронули вопросы повышения качества выпускаемой продукции, укрепления производственной дисциплины, организации труда станочников, снабжения участков и цехов запасными частями. В адрес партбюро были также сделаны критические замечания о неудовлетворительном шефстве

### Комсомольская жизнь

**О**ТЧЕТНО-выборное собрание в девятнадцатом цехе проходило бурно. Девушки отчаянно судили о насущных задачах, вспоминали прошлые удачи и неудачи, корректировали списки комсомольской полноты и учащихся школ рабочей молодежи. Порой мнения высказывались категоричные и противоречивые. Поэтому со стороны казалось, что здесь никогда не будет достигнута договоренность. Однако вскоре все уладилось. Выработан четкое улеглось в перспективный план работы комсомольской организации. Настал ответственный момент: дать оценку своей деятельности, деятельности своего вожака. Вот здесь-то противоречий не было. Все проголосовали за «хорошо» и за то, чтобы комсорг Люба Непомнящих осталась на этой почетной должности и на будущий год.

Говорят на заводе, что комсомольцам девятнадцатого везет на комсоргов. Что ни секретарь, то боевая, активная, инициативная девушка. Потому и на заводе они в числе лучших. Когда есть кому вести, всегда найдется и кого вести. Однако девчата придерживаются иного мнения. Действительно, вожакими они выбрали стоящих подруг. Взять хотя бы Люду Серебрякову. Подскажет кто ей хорошую идею, или сама придумает — ни за что не отступится, пока эта

идея не найдет своего применения. И остальные были под стать ей. Но ведь все они, комсорги, росли в их коллективе, их воспитала комсомольская организация цеха. Это своего рода традиция и пока что ей уверенно следуют. Вчера почетную эстафету приняла и сегодня несет ее Люба Непомнящих.

А может...? Впрочем, этих «может» сегодня очень много. Еще совсем недавно их цех не отличался чистотой. Это несколько парадоксально, если учесть, что здесь работают в большинстве женщины. Возле автоматов, в разных уголках цеха валялись

обрезки металла, лишней рабочий материал. В общем царил беспорядок. Комсомолки решили с беспорядком покончить. Немедленно были приняты эффективные меры. Буквально на следующий же день зажегся «Комсомольский прожектор», осветивший одну тему — хаос в цехе. Откровенно говоря, досталось

грамма. Если сложить сэкономленное всем коллективом цеха, получится весьма солидная цифра. Это соревнование дало право более двадцати комсомольцам носить почетное звание ударника коммунистического труда.

В цехе пятьдесят пять комсомолок и один комсомолец. Это

настоящими друзьями комсомольцев цеха. Было организовано социалистическое соревнование, проведено множество совместных вечеров отдыха, походов поездов.

Или взять хотя бы Наташу Яковлеву. Она оказалась талантом по части пения. И это тоже не осталось в секрете. Наташа — активная участница художественной самодеятельности цеха и завода.

Парторг цеха В. Хохлов рассказывает, что комсомолы уют и хорошо трудятся и хорошо отдыхать. Он с удовольствием называет имена Люды Кукушкиной, Люды Серебряковой, Любы Шилкиной, Любы Храповой. Сегодня комсомолы цеха трудятся по лицевым счетам. Сюда вносятся все хорошее, что сделано молодыми руками, все, что в конечном итоге отразится на досрочном завершении первого года новой пятилетки.

Основной формулой успешной деятельности комсомольцев девятнадцатого цеха является их целеустремленность, желание жить в ногу со временем.

В. ДОБРОВОЛЬСКИХ, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент».

## Формула успеха

О чем рассказать в первую очередь, какие дела перечислить? Может быть, начать с того, как девчата встречаются в своем цехе новичка, как окружают его заботой и вниманием и как тот впоследствии становится их надежным товарищем по комсомолу? А может быть, с Ленинского зачета? Как впервые к каждому из них пришло тревожное волнение: «А сумеем ли выдержать экзамен?».

А может...? Впрочем, этих «может» сегодня очень много.

Еще совсем недавно их цех не отличался чистотой. Это несколько парадоксально, если учесть, что здесь работают в большинстве женщины. Возле автоматов, в разных уголках цеха валялись

обрезки металла, лишней рабочий материал. В общем царил беспорядок. Комсомолки решили с беспорядком покончить. Немедленно были приняты эффективные меры. Буквально на следующий же день зажегся «Комсомольский прожектор», осветивший одну тему — хаос в цехе. Откровенно говоря, досталось

грамма. Если сложить сэкономленное всем коллективом цеха, получится весьма солидная цифра. Это соревнование дало право более двадцати комсомольцам носить почетное звание ударника коммунистического труда.

В цехе пятьдесят пять комсомолок и один комсомолец. Это настоящими друзьями комсомольцев цеха. Было организовано социалистическое соревнование, проведено множество совместных вечеров отдыха, походов поездов.

Или взять хотя бы Наташу Яковлеву. Она оказалась талантом по части пения. И это тоже не осталось в секрете. Наташа — активная участница художественной самодеятельности цеха и завода. Парторг цеха В. Хохлов рассказывает, что комсомолы уют и хорошо трудятся и хорошо отдыхать. Он с удовольствием называет имена Люды Кукушкиной, Люды Серебряковой, Любы Шилкиной, Любы Храповой. Сегодня комсомолы цеха трудятся по лицевым счетам. Сюда вносятся все хорошее, что сделано молодыми руками, все, что в конечном итоге отразится на досрочном завершении первого года новой пятилетки.

Основной формулой успешной деятельности комсомольцев девятнадцатого цеха является их целеустремленность, желание жить в ногу со временем.

В. ДОБРОВОЛЬСКИХ, секретарь комитета ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент».

# ИНФЕКЦИЯ—КОВАРНЫЙ ВРАГ ХИРУРГА

Центральной проблемой на проходившем в августе в Москве XXIV конгрессе Международного общества хирургов была инфекция в хирургии.

Что побудило хирургов поставить во главу угла именно эту проблему? С таким вопросом корреспондент Агентства печати Новости обратился к действительному члену Академии медицинских наук СССР, лауреату Ленинской премии профессору Виктору СТРУЧКОВУ.

**О**ПЕРАЦИЯ в представлении людей чаще всего соседствует с понятиями травма, опухоль, заболевание отдельного органа. Однако более трети пациентов хирургов — больные с воспалительными процессами, вызванными гнойной инфекцией. Столь общая проблема требует совместных методов решения ученых различного профиля.

80 лет назад на путях борьбы с инфекцией родился новый метод хирургической работы, позволивший значительно сократить число гнойных осложнений после операции — асептика. Обработка рук хирурга, инструментов, перевязочного материала и самой операционной раны — все это означало целую революцию в хирургии. Однако воздух по-прежнему оставался источником инфекции, и добиться полной его стерильности практически не удавалось.

Сороковые годы нашего столетия открыли «эру пеницил-

лина». Тогда уже многим казалось, что с инфекцией покончено. Антибиотики были смертельны для бактерий, а значит, целительны для больного. Но микробы, как предназначено природой всему живому, способны приспособиться к новой, даже враждебной для них обстановке. Так появились антибиотикоустой-

чивые бактерии, и пришлось увеличивать количество препарата. Однако возрастаню дозы есть предел, за которым само лекарство становится небезвредным для больного. И это еще не все.

Кроме бактерий, устойчивых к антибиотикам, появились антибиотикозависимые штаммы микробов, которые «научились» использовать антибиотические вещества для своих

нужд. Некоторые бактерии, например, стали вырабатывать фермент пенициллазу, и теперь в больших количествах пенициллин только улучшает их развитие.

Оставаясь в числе лидеров медикаментозных средств в арсенале хирурга, антибиотики не оправдали возлагавшихся на них чрезмерных надежд. Хирургическая инфекция вновь стала одной из самых трудных, сложных и актуальных проблем хирургии.

Помимо того, что микробы «обзавелись» ферментами, разрушающими антибиотики, они нашли и другую форму защиты: их оболочки стали

## НАУКА—ЧЕЛОВЕКУ

устойчивее к антибиотикам. Значит, задача медицины в том, чтобы найти вещества, способные разрушить ферменты и уменьшить сопротивляемость оболочек антибиотикам.

В клинике общей хирургии 1-го медицинского института имени Н. М. Сеченова, работой которой я руковожу, применили для этих целей протеолитические — разлагающие белки, ферменты: пепсин, трипсин, химотрипсин и другие. Кроме воздействия на бактерии они обладают не менее важным эффектом — очищают раны от некротизированных, омертвевших тканей.

Теоретически такое решение мы предвидели давно, но после того, как химики получили в чистом виде кристаллические протеолитические ферменты, появилась возможность применить этот метод, вначале в эксперименте, а затем и в клинике. Мы довольны результатами нового метода. Ферментотера-

певать бактерии, и пришлось увеличивать количество препарата. Однако возрастаню дозы есть предел, за которым само лекарство становится небезвредным для больного. И это еще не все.

Кроме бактерий, устойчивых к антибиотикам, появились антибиотикозависимые штаммы микробов, которые «научились» использовать антибиотические вещества для своих



Коллектив Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильича с первых же дней новой пятилетки взял уверенный старт. С начала года сверх плана выработано на сотни тысяч рублей нефтепродуктов.

На снимке: передовики производства оператор Александр Прохоров, слесарь Нариман Нуриев, старший оператор Борис Мамонов, оператор Виктор Бутко, машинист Михаил Ефремов.

Фото Ю. Рахия.

Фотохроника ТАСС.

## ФУТБОЛ

### ВОШЛИ В СБОРНУЮ ОБЛАСТИ

Из Прокопьевска вернулась команда кроссменов нашего города. Спортсмены участвовали в областном кроссе работников угольной промышленности. Наша команда состояла в основном из студентов горного техникума: Л. Майера, В. Волкова, Н. Николаенко, Е. Мамонтовой. Большого успеха добился молодой легкоатлет Александр Майер. Он был третьим среди юношей на дистанции 3000 метров. В нынешнем сезоне Саша завоевал звание чемпиона областного совета ДСО «Труд» среди юношей в беге на 800, в прыжках в высоту.

Успех сопутствовал также студентке Екатерине Мамонтовой. Она заняла четвертое место среди девушек на дистанции 1000 метров. Л. Майер и Е. Мамонтова включены в сборную области. Они будут участвовать в финале осеннего легкоатлетического кросса Кузбасса, который состоится в Кемерове.

Б. КОТОК.

Мне давно хотелось взяться за перо и рассказать о легкой кропотливой и нервной работе следователя. Не все ясно представляют себе содержание этой работы, роль следователя в изобличении преступника. Для одних это — мир романтики, для других — копание в человеческих недостатках. А дело следователя — всегда напряженный, полный глубокого драматизма труд. Но и по-своему благородный.

В нашем уголовно-процессуальном законе существует принцип презумпции невиновности человека. Это значит, что бремя доказывания лежит на следственных органах. Не обвиняемый должен доказывать свою невиновность, а, наоборот, следователь — виновность подозреваемого, затем обвиняемого. Этот принцип гарантирует более тщательное установление объективной истины по делу при ведении следствия.

В производстве следователя бывают разные дела, и большие, сложные, и представляющие особой трудности в доказывании. Но в любом случае он обязан установить истину, изобличить преступника, оправдать невиновного. Расследование преступлений — всегда своеобразная психологическая дуэль следователя вначале с подозреваемым, а

**КА**КТО в день приема посетителя ко мне зашла одна гражданка. Она была взволнована и просила выслушать ее внимательно. Вошедшая была прилично одета. Ее голос, манеры внушали доверие. Как-то сразу беседа пошла в непринужденной атмосфере.

— Товарищ прокурор, —



### (Из записок прокурора)

затем и с обвиняемым. Ведь преступники бывают всякие. Одни быстро признают свою вину, раскаиваются, просят прощения. Другие стараются запутать следы своей преступной деятельности, направить следствие по ложному пути. Сколько людей — столько характеров. И в этом, прежде всего, сложность психологической направленности деятельности следователя.

Мне запомнилось одно из дел, следствием по которому я руководил. Дело, оставшееся в памяти именно своей запутанностью, сложностью, интересными характерами людей, с которыми пришлось мне столкнуться. Было это несколько лет назад. Из некоторых этических соображений я решил не называть подлинных фамилий, тех, кто проходил по этому делу и вел следствие.

начала она, — я пришла к вам потому, что меня очень беспокоит судьба одной женщины. — Дело в том, что вот уже целую неделю нигде не вижу Надю Бакланову.

Я насторожился. — А кто она такая — Бакланова. Кем вам приходится? — задал уточняющий вопрос.

пия позволила в полтора—два раза сократить сроки лечения 3 тысяч хирургических больных.

Однако этот путь — не единственный, есть и другой. Человеческий организм надежен целым рядом защитных средств и механизмов. Сами того не замечая, мы каждый день отбиваем полчища микроорганизмов. В ответ на атаку инфекции организм начинает вырабатывать защитные вещества — гамма-глобулины, антитела. Помочь ему в этом, усилить природные защитные свойства — значит приблизить решение проблемы инфекции в хирургии. Здесь пригодны и общеукрепляющие средства — высококалорийное питание, витамины в повышенных количествах, и биологическая стимуляция, и искусственное введение необходимых защитных веществ.

У нас, хирургов, в последнее время возникла еще одна трудность — ранняя диагностика инфекции. Ведь сейчас редко встречается больной с картиной воспаления в «чистом виде». Если заболевания возникло до операции, то он уже, наверное, лечился дома, амбулаторно. Поэтому симптомы заболевания, как правило, наблюдаются в стертном виде, плохо проявляются внешне. То же самое при послеоперационных инфекциях — применение антибиотиков, в особенности гормонов, предельно затрудняет диагностику. Мы обратились к показателям крови и не ошиблись в выборе. Количество и соотношение глобулиновых фракций плазмы крови дают возможность судить о начале инфекционного процесса. Теперь мы начинаем лечение заблаговременно, не запуская болезнь.

(АПН).

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жителя дома № 116 на проспекте Кирова спрашивали о том, правильно ли поступила домоуправ ЖКК № 3 тов. Титова, собрав с каждого из них деньги на побелку подъезда? Отвечает главный инженер ЖКК № 3 тов. Погребникова: «Какие-либо сборы с жильцов на текущий ремонт в подъездах, уборку лестничных клеток категорически запрещены.

В домах до двух этажей, включительно, уборка лестничных клеток производится силами жильцов, согласно очередности.

Жильцам дома № 116 деньги, взятые с них на побелку, возвращены.

★ ★ ★

Жители поселка Лапшиновка писали о том, что баня № 9 не работает длительное время. Письмо было направлено для принятия мер директору треста банно-прачечного хозяйства тов. Гауцель. Вот ее ответ:

«В бане № 9 вышел из строя котел, в настоящее время устанавливается новый. В октябре баня будет работать!».

★ ★ ★

О грубости продавцов гастрономического отдела магазина «Юбилейный» писали в редакцию тт. Козырева и Чертова. Их письмо направлено для принятия мер дирекции магазина. Отвечает и. о. директора тов. Качаева:

«Жалоба тт. Козыревой и Чертовой обсуждалась на собрании коллектива гастрономического отдела магазина «Юбилейный». За неактивность в отношении к покупателям продавцам Поповой Л. И., Федченко Л. объявлено коллективное порицание, кроме того они будут лишены прогрессивной доплаты за сентябрь. При повторении подобных фактов к ним будут приняты более строгие меры наказания».

им известно о Наде. Вскоре мне доложили, что установить местонахождение Нади не удалось. Бакланов записал, на работу не ходит и о Наде ничего не знает.

Решил сам побеседовать с Баклановым. Встретился с ним дня через три. Это был мужчина лет тридцати пяти, высокого роста, хорошо сложенный. Было видно, что он с глубокого похмелья, одет неряшливо. Говорил быстро, чуть-чуть заикался, старался не смотреть мне в глаза. На мои вопросы рассказал следующее. Последнее время он с Надей жил плохо. Она ревновала его, часто возникали ссоры. Детей у них не было и Бакланов обвинял в этом Наю. Дней десять назад в ночь поскандалили, и Надя утром уехала, а куда — не сказала. Чувствовалось, что Бакланов нервничает.

— Что мне теперь будет? — вдруг спросил он. Вопрос показался неуместным, и потому насторожил меня.

— А в чем вы себя вините? — поинтересовался я.

— Как же, я виноват, что она уехала из-за меня. Я часто ругал ее. Да, да я виноват...

Я отпустил Бакланова и долго еще анализировал его поведение, ответы на мои вопросы. Я понимал, что пока какие-то выводы делать рано, но решил провести обыск на квартире у Бакланова, собрать о нем всевозможные сведения. На другой день следователь доложил мне, что обыск произведен тщательно, но ничего подозрительного не обнаружено.

Было решено завести дело об исчезновении Нади Баклановой.

(Продолжение следует).

Третий лесов мира шумит на нашей земле. По площади этот зеленый океан почти равен Северному Ледовитому. С лесом связаны и щедрость поля, и климат, и здоровье каждого из нас, и радость досуга. Из леса мы ежегодно получаем 400 миллионов кубометров древесины — источник 20 тысяч видов продукции.

Хозяев зеленого океана и технологов, преобразующих его дары, чувствует страна в день работников леса.

К этому празднику люди, своим нелегким трудом хранящие и приумножающие одно из величайших национальных богатств Родины, пришли с замечательным достижением: лесов у нас теперь сажают и восстанавливают больше, чем вырубают. За минувшую

пятилетку прирост достиг миллиона гектаров. Эта площадь превышает территорию таких стран, как Бельгия, Дания и Нидерланды, вместе взятых.

Примечательно и другое. За последние десять лет объем лесозаготовок в европейских районах Союза и Урала сокращен на 17 миллионов кубометров, а в Сибири и на Дальнем Востоке увеличен на 28 миллионов кубометров.

Директивами XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР предусмотрено дальнейшее совершенствование лесного хозяйства. Главный путь к этому — рост технического оснащения, химизация, улучшение состава древесных пород. Новые леса намечено создать

и восстановить на 12 миллионах гектаров. На площади 1,3 миллиона гектаров решено осушить заболоченные угодья. Показательно, что масштабы восстановления насаждений в наступившем пятилетии будут больше вырубок.

За годы минувшей пятилетки лесной щит земли стал прочнее на 1,3 миллиона гектаров. Столько прибавилось у нас противозероизных насаждений. Да плюс еще 261 тысяча гектаров полезайных лесных полос. А каждый гектар их надежно защищает до 20 гектаров пашни, на два—три центнера повышает урожайность зерновых посевов. Специалисты подсчитали, что эффект от пополнения уже через 2—4 года выразится 120—130 миллионами рублей прибыли. И девятая пятилет-

ка начата успешно. Наш зеленый океан принял весной более миллиона гектаров новых лесов. Россия, Эстония, Армения, Таджикистан и Туркмения уже выполнили годовые планы по созданию молодых насаждений. Кроме того, на землях колхозов и совхозов заложено 83 тысячи гектаров полезайных лесных полос... В народе издавна лес называют зеленым другом. И это о нем сказал писатель Л. Леонов.

«...Милый дед, старинный приятель нашего детства, на смерть стоящий воин и безотказный поставщик сырья, кормилец рек и хранитель урожая».

Д. СМЕРНОВ,  
(ТАСС).

Смотрите художественный фильм

## ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ

(По одноименному роману Ирины Гуро)

...Немецкий коммунист Макс Ледеркю в 1939 году эмигрировал из гитлеровской Германии в Советский Союз. Началась Великая Отечественная война. Под именем Николая Петрова он пошел сражаться против фашистов в партизанский отряд «Деда». Там Макс подружился с молодыми офицерами Бельченко, Голубевым, Черновой.

Однажды, возвращаясь из соседнего партизанского отряда, Людмила и Макс натолкнулись на гитлеровцев. Пришлось вступить в бой, а затем, бросив лошадей, пробираться к своим через леса и болота. Во время ночной остановки в лесу Макс рассказал девушке о себе, о казни

отца гестаповцами, о рано умершей матери, о брате-эсэсовце, о своей юношеской любви к немецкой девушке Аннемари из маленького местечка Шенеберг, у подножия горы Рюбецаль. Прошли годы, воспоминания о девушке становились все бледнее. Но Макс считал себя обязанным хранить ей верность, ибо образ любимой во многом олицетворял для него родную Германию. Макс не признавался себе, что его дружба с Людмилой переросла в более глубокое и сильное чувство.

Вскоре они получили важное задание: пробраться в оккупированный врагом город и добыть сведения о важном военном объекте немцев...



О том как разворачивались события дальше, что пришлось пережить героям фильма вы узнаете, посмотрев кинокартину «Дорога на Рюбецаль», идущую на экране Центрального Дворца культуры.

О том как разворачивались события дальше, что пришлось пережить героям фильма вы узнаете, посмотрев кинокартину «Дорога на Рюбецаль», идущую на экране Центрального Дворца культуры.

СУББОТА,  
18 СЕНТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

11.55 Программа передач.  
12.00 Новости.  
12.05 Мультфильмы.  
12.20 Чемпионат Европы по баскетболу.  
13.00 «Смерть индейца Джо». Художественный фильм.  
14.15 Почта музыкального турнира.  
15.00 «Баррикады Ирландии». Передача 1-я.  
15.40 Новости.  
15.45 «Слуга двух господ». Фильм-спектакль.  
17.45 Концерт по заявкам работников лесной промышленности.  
18.30 На вопросы отвечает министр промышленности строительных материалов СССР И. А. Гришманов.  
С 19.00 до 20.25 — перерыв.

МОСКВА

20.25 Программа передач.  
20.30 Литературные чтения. А. Чаковский. «Блокада». Отрывок из романа. «Часть 1-я. Читает автор.  
21.00 Концертная студия приглашает.  
21.50 «Бабочка». Премьера телевизионного художественного фильма.  
23.05 «Время».  
23.35 «Тихая семейка». Телевизионный музыкальный спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
19 СЕНТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

11.55 Программа передач.  
12.00 Новости.  
12.05 Для школьников. «Будильник».  
12.35 Для младших школьников. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм.  
13.05 Выступление председателя Госкомитета по лесному хозяйству СССР тов. Г. И. Воробьева.  
13.20 Чемпионат Европы по баскетболу.  
14.00 Программа Петровловск-Камчатской студии телевидения.  
15.00 «Музыкальный киоск».  
15.40 Новости.  
15.45 Для школьников. Планета «Океан». Олимпиада по истории исследования и освоения мирового океана. Тур первый.  
16.45 Выступление министра лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР тов. Н. В. Тимофеева.  
17.00 «Напевы русской стороны». Телевизионный музыкальный фильм.  
17.30 «Далеко на Западе». Художественный фильм.

С 19.00 до 20.30 — перерыв.  
МОСКВА

20.30 Программа передач.  
20.35 Литературные чтения. А. Чаковский. «Блокада». Отрывок из романа. Часть 2-я. Читает автор.  
21.00 Концерт.  
21.45 Чемпионат Европы по баскетболу.  
23.15 «Проснется день». Телевизионный музыкальный фильм.  
23.45 Клуб кинопутешествий.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13473. Ваказ № 7920. Тираж 27098.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»  
18—19 сентября  
КУБАНСКИЕ КАЗАКИ  
Сеансы: 12, 4, 6, 7, 50, 10,  
ПОХИЩЕННЫЙ  
ДИРИЖАБЛЬ  
Сеансы: 10, 2, 20.  
ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН —  
ОТПУСТИ  
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»  
18—19 сентября  
РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
«РОДИНА»  
ЕГО ВЫСОЧЕСТВО  
ТОВАРИЩ ПРИНЦ  
Сеансы: 11, 12, 50, 4, 5, 50, 7, 30, 9, 30.  
ПАССАЖИР С «ЭКВАТОРА»  
Сеансы: 9, 30, 2, 30.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
18—19 сентября  
ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ  
Сеанс с 2-х часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
Орс промтоварами проводит ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ: по платкам, косынкам, шарфам в магазине № 1 (ГУМ) с 27 по 30 сентября; по женской обуви осенне-зимнего ассортимента в магазине «Маяк» с 22 по 24 сентября.

Приглашаем вас, товарищи покупатели, посетить выставки-продажи.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия выражает глубокое соболезнование начальнику эксплуатации Сметюх Федору Андреевичу по поводу преждевременной смерти его матери

СМЕТЮХ

Акулини Проккопьевны

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

20 СЕНТЯБРЯ ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ТЕАТРА  
ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

И. Кальман.

ФИАЛКА МОНМАРТРА

Оперетта в 3-х действиях,  
Пьеса М. Янковского.

Начало в 19 час. 30 мин. Касса с 12 часов дня.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

Кольчугинское строительное управление греста «Ленинск-шахтострой» и бюро по трудоустройству и информации населения гор. Ленинска-Кузнецкого приглашают на работу:

главного бухгалтера, инженера электромеханика, прораба, строительного мастера; начальника котельной, начальника караула, лаборантов, пожарных, рабочих всех строительных специальностей, кочегаров, слесарей, электрослесарей, зольщиков, поваров, техников, сторожей, газосварщиков, сантехников. На временную ра-

боту таксировщиков (можно пенсионеров).

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: пр. Кирова, 38-а.

Проводится организованный набор рабочих в строительные гресты: «Кемеровожилстрой», «Кузнецкпромстрой», «Кузнецкжилстрой», «Кемеровосельстрой». Рабочим, заключившим трудовые договоры, выплачивается безвозвратное денежное пособие и обеспечивается проезд (бесплатный) к месту работы.

За справками обращаться к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: горисполком, комната № 42.

Ленинск-Кузнецкая городская детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в I и 2 классы. В школу принимаются дети с 11 до 16 лет, сдавшие проверочные экзамены и обнаружившие способности к изобразительным искусствам. Срок обучения 4 года. В школе дети изучают: рисунок, живопись, композицию, историю искусств. Запись производится с 14 сентября по 22, в помещении Дома учителя с 3-х часов до 6 часов

дня. Вступительные экзамены с 22 сентября. Начало занятий с 1 октября в помещении Дома учителя (временно) 3 раза в неделю. Плата за обучение принимается 2 раза в год из расчета 3 рубля за месяц.  
За справками обращаться в Дом учителя в указанное время, а также в отдел культуры горисполкома с 9 утра до 6 часов вечера, телефоны: 2-23-18, 2-23-17.